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1. यदि

होगा

A = {a, e, i, o, u}  तथा B = {a, i, u}A ∪ B

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_TVOK4cWd9AHp


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

उत्तर देखें

{a, e, i, o, u}

{a, e, i, u}

{a, i, u}

{e, i, o, u}

2. यदि  तो

 होगा

A = {0, 1, 2, 3, 4}  तथा B = {1, 2, 3}

A ∩ B

https://dl.doubtnut.com/l/_TVOK4cWd9AHp
https://dl.doubtnut.com/l/_WfajIbuu7Fho


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

{0, 1, 2}

{1, 2, 3}

{1, 2, 3, 4}

{0, 1}

3. P(A) के  कितने अवयव हैं यदि  ?

A. 1

A = ϕ

https://dl.doubtnut.com/l/_WfajIbuu7Fho
https://dl.doubtnut.com/l/_TIYpSkkCEkue


B. 0

C. 2

D. 3

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

4. यदि A और B दो ऐसे समुच्चय हैं कि n(A) = 32, n(B) =

28 तथा  तो  होगा

A. 10

n(A ∪ B) = 50 n(A ∩ B)

https://dl.doubtnut.com/l/_TIYpSkkCEkue
https://dl.doubtnut.com/l/_BUyGv4yV4lIp


B. 20

C. 28

D. 8

Answer: A

उत्तर देखें

5. यदि A= {2,3},B= {4,5) तथा C= {5,6) तो

 होगा

A. 

A × (B ∩ C)

{(2, 5), (3, 5)}

https://dl.doubtnut.com/l/_BUyGv4yV4lIp
https://dl.doubtnut.com/l/_lbMNn72XVI5K


B. 

C. 

D. 

Answer: A

उत्तर देखें

{(4, 5), (5, 4)}

{(2, 5), (5, 6)}

{(3, 5), (6, 3)}

6. यदि f(x) = , तो  का मान होगा

A. 4

B. -2

2 tan x

1 + tan2 x
f( )

π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_lbMNn72XVI5K
https://dl.doubtnut.com/l/_jCznc21U7wvE


C. 1

D. -3

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

7. किसी त्रिभुज के  कोण 3 : 4:5 अनुपात में है तो छोटे कोण

का मान रे डियन में होगा

A. 

B. 

5π

12

π

3

https://dl.doubtnut.com/l/_jCznc21U7wvE
https://dl.doubtnut.com/l/_m35aqxUHMwC9


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

π

4

π

6

8. यदि  तथा  चौथे चतुर्थांश में हो तो 

 का मान

A. 6

B. -2

cos θ =
3

5
θ

cos ecθ + cot θ

https://dl.doubtnut.com/l/_m35aqxUHMwC9
https://dl.doubtnut.com/l/_nqspo2FYNkYA


C. 28

D. 4

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

9.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

cos 20∘ − sin 20∘

cos 20∘ + sin 20∘

tan 25∘

tan 45∘

tan 20∘

https://dl.doubtnut.com/l/_nqspo2FYNkYA
https://dl.doubtnut.com/l/_S7BIWVvGKheR


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

tan 35∘

10.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

cos 7x + cos 5x

sin 7x + sin 5x

tan 6x

cot 6x

sin 5x

cos x

https://dl.doubtnut.com/l/_S7BIWVvGKheR
https://dl.doubtnut.com/l/_2qecpyGGJIsK


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

11.  का मान होगा

A. 2

B. 4

C. i

D. 3i

Answer: B

i4 + i8 + i12 + i16

https://dl.doubtnut.com/l/_2qecpyGGJIsK
https://dl.doubtnut.com/l/_oVF7KidIzOjz


वीडियो उत्तर देखें

12.  का मापांक होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

Z = x + iy

√x2 + y2

√x2 − y2

x2 + y2

±√x2 + y2

https://dl.doubtnut.com/l/_oVF7KidIzOjz
https://dl.doubtnut.com/l/_SL9PyDaOZ4M2


13. समीकरण tanx + cotx = 2 का व्यापक हल होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

x = nπ +
π

4

x = nπ +
π

3

x = nπ −
π

4

x = nπ −
π

2

https://dl.doubtnut.com/l/_SL9PyDaOZ4M2
https://dl.doubtnut.com/l/_iqguiazHIzWx


14.  का मापांक होगा

A. 2

B. -2

C. 3

D. 6

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

−1 − i√3

https://dl.doubtnut.com/l/_5L67G95Wix9h


15.  के  सभी मूल होंगे

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

x2 + 1 = 0

2i, − 2i

3i, − 3i

i, − i

1 + I, 1 − i

https://dl.doubtnut.com/l/_jxnHcwY8XY5G


16. समीकरण  का मुख्य हल होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

sin x =
1

2

,
π

6

5π

6

,
3π

5

−π

6

,
π

3

5π

3

,
−π

6

5π

6

https://dl.doubtnut.com/l/_DziEGzlPNs2x


17. 1 + i का गुणात्मक प्रतिलोम होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1 − i

1 − i

2

1 + i

√2

−1 − i

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_5rVX5W7DeqMP


18. यदि 4x +i(3x-y)= 3 +i(-6) तो x तथा y का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

,
3

4

33

4

,
4
3

4
33

,
3

4
4
5

,
2

3

3

5

https://dl.doubtnut.com/l/_ZjZKFf9FGtHn


19. 

A. 54

B. 44

C. 74

D. 64

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_BNP0srECVi2y
https://dl.doubtnut.com/l/_z6qS6zACRPq5


20. यदि  तो n का मान होगा

A. 360

B. 180

C. 36

D. 63

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

nC1
= 360

21. यदि  तो r का मान होगा16Cr
= 16Cr + 2

https://dl.doubtnut.com/l/_z6qS6zACRPq5
https://dl.doubtnut.com/l/_5kiS7d6qbwvo


A. 2

B. 3

C. 7

D. 5

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

22. समीकरण  का व्यापक हल होगा

A. 

3 tan2 θ = 1

nπ ±
π

6

https://dl.doubtnut.com/l/_5kiS7d6qbwvo
https://dl.doubtnut.com/l/_V481bUqxvwGk


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

2nπ ±
π

3

nπ + ( − 1)n π

3

(2n + 1)
π

10

23. यदि , तो n का मान होगा

A. 6

B. 8

nP5 = 20 × nP3

https://dl.doubtnut.com/l/_V481bUqxvwGk
https://dl.doubtnut.com/l/_h19uJKj8PJhq


C. 15

D. 10

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

24. 1 to 9 तक अंकों का प्रयोग कर कितने 3 अंकीय

संख्याएँ  बन सकती हैं यदि किसी अंक को दोहराया नहीं गया

है?

A. 72

https://dl.doubtnut.com/l/_h19uJKj8PJhq
https://dl.doubtnut.com/l/_mBxam7IixOjr


B. 104

C. 504

D. 405

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

25. लड़के  एवं 4 लड़कियों में से 3 लड़के  और लड़कियों की

टीमें बनाने के  कितने तरीके  हैं?

A. 5C3. 4C3

https://dl.doubtnut.com/l/_mBxam7IixOjr
https://dl.doubtnut.com/l/_J1u5Hd6Ic0ZW


B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

5C3. 4C2

5C3. 4C3

4C3. 1C1

26.  के  विस्तार में पदों की संख्या है।

A. 34

B. 35

(1 + 2x + x2)
30

https://dl.doubtnut.com/l/_J1u5Hd6Ic0ZW
https://dl.doubtnut.com/l/_IDSTDNwe7R0T


C. 61

D. 13

Answer: C

उत्तर देखें

27. यदि  के  प्रसार में (r-5)वें पद के  गुणांक (2r-

1)वें पद के  गुणांक के  बराबर हैं तो r होगा

A. 7

B. 14

(1 + x)34

https://dl.doubtnut.com/l/_IDSTDNwe7R0T
https://dl.doubtnut.com/l/_vQTIIA2ajpPZ


C. 9

D. 8

Answer: B

उत्तर देखें

28.  का व्यापक हल होगा

A. 

B. 

C. 

cos θ =
1

2

2nπ ±
π

4

2nπ +
π

3

2nπ −
π

4

https://dl.doubtnut.com/l/_vQTIIA2ajpPZ
https://dl.doubtnut.com/l/_SDN0lCqQimHy


D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2nπ ±
π

3

29. सम्मिश्र संख्या  का का संयुग्मी होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

1

√2 − √2i

(1 + i)
1

2√2

1 − i

2√2

1 + i

1 − i

https://dl.doubtnut.com/l/_SDN0lCqQimHy
https://dl.doubtnut.com/l/_PyTwyDAtqgxP


Answer: B

उत्तर देखें

30. यदि  तो n का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

2nC2 : nC2 = 12: 1

n = 7

n = 3

n = 5

n = 2

https://dl.doubtnut.com/l/_PyTwyDAtqgxP
https://dl.doubtnut.com/l/_kD8TuR5roijm


वीडियो उत्तर देखें

31. यदि  तो  होगा

A. 82

B. 28

C. 81

D. 18

Answer: B

उत्तर देखें

18Cr + 2 = 18Cr
rC6

https://dl.doubtnut.com/l/_kD8TuR5roijm
https://dl.doubtnut.com/l/_5mlMiDbmK8C4


32.  के  विस्तार में पदों की संख्या क्या है?

A. 5

B. 7

C. 9

D. 10

Answer: D

उत्तर देखें

(1 − 3√2x)
9

https://dl.doubtnut.com/l/_5mlMiDbmK8C4
https://dl.doubtnut.com/l/_mxC0hclYgFHr


33.  के  प्रसार में r वा पद होगा।

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(1 + x)2n

2nCr
Xr

2nCr− 1x2n − r

2nCr − 1x
r− 1

2nCr

https://dl.doubtnut.com/l/_5zhbxkJ5eyNM


34.  के  विस्तार के  मध्य पद का गुणांक होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

(x + )
12

1

x

12C3

12C4

12C6

12C5

https://dl.doubtnut.com/l/_p5B4Zg7kCsfu


35. समान्तर श्रेणी 20,25, 30, ......, 100 में कितने पद हैं?

A. 17

B. 16

C. 12

D. 10

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_vj5vadrQiWM6


36. 6 तथा 12 के  बीच समान्तर माध्य होगा

A. 9

B. 10

C. 4

D. 6

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_s27UlPjUJZ7b


37. गुणोत्तर श्रेणी  ..... के  प्रथम n पदों का

योगफल होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

1 + +
1

2

1

4

1

2n

+ 1
1

2n

2(1 − )
1

2n

1 −
1

2n

https://dl.doubtnut.com/l/_zS5pLFxclqfj
https://dl.doubtnut.com/l/_4RlKi8sXzCpw


38. यदि  तथा 

आपस में परस्पर लम्बवत् हैं तो a का मान होगा

A. 4

B. 5

C. 10

D. 8

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

3x − 4y + 7 = 0 ax + 6y + 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_4RlKi8sXzCpw


39. उस सरल रेखा का समीकरण क्या होगा जो बिन्दु (4,3)

से जाती है तथा रेखा  के  समांतर है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3x + 4y = 12

3x + 4y = 10

3x + 4y = 24

3x + 4y − 20 = 0

3x − 4y + 24 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Ji8AFzZmwzVv
https://dl.doubtnut.com/l/_NAUx10ZOpWo0


40. दो रेखाओं  तथा 

 के  बीच की दूरी होगी

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

3x + 4y + 5 = 0

3x + 4y + 17 = 0

13

5

11

5

9

5

12

5

https://dl.doubtnut.com/l/_NAUx10ZOpWo0


41. दीर्घवृत्त का समीकरण क्या होगा जिसके  दीर्घ अक्ष की

लम्बाई 26 तथा नाभियाँ  हैं?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

उत्तर देखें

( ± 5, 0)

+ = 1
x2

169

y2

134

+ = 1
x2

169

y2

144

+ = 1
x2

169

y2

100

+ = 1
x2

25

y2

9

https://dl.doubtnut.com/l/_1kFKJyCEPi0T
https://dl.doubtnut.com/l/_w8KYp5xA9hpN


42. यदि किसी A.P. के  प्रथम 10 पदों का योग 140 तथा

प्रथम 16 पदों का योग 320 है तो उस A.P. का प्रथम पद होगा

A. 5

B. 4

C. 3

D. 2

Answer: A

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_w8KYp5xA9hpN


43. यदि किसी श्रेणी का nवा पद  है तो उसके  n पदों का

योगफल होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3n

(3n)
3

2

(3n − 1)
3

2

(3n + 1)
1

2

3n

2

https://dl.doubtnut.com/l/_WXiX4H7EUjDp
https://dl.doubtnut.com/l/_tIykQVzpo40X


44. उस रेखा का समीकरण क्या होगा जो निर्देशांकों से

समान अन्त:खण्ड काटती है, और बिन्दु (2,3) से जाती है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

x + y = 7

2x + y = 5

x + y = 5

x − 5 = 5

https://dl.doubtnut.com/l/_tIykQVzpo40X


45. बिन्दुओं (4,3,-6) तथा (-2,1,-3) के  बीच दूरी होगा

A. 7

B. 42

C. 32

D. 6

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_qPcU6S01CxdK


46.  का मान होगा

A. 0

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

Lim
x → 1

x − 1

2x2 − 7x + 5

−3

1

3

4
7

https://dl.doubtnut.com/l/_8huvI39B3UFJ


47. एक पासे को फें कने पर 4 से बड़ा अंक ऊपर आने की

प्रायिकता होगी

A. 

B. 

C. 

D. 1

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

1

4

1

2

1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_3b3vCL6cHdZr
https://dl.doubtnut.com/l/_kDY3d0acl1LD


48. यदि 6, 8,5,7, x तथा 4 का माध्य 7 है तो x का मान

होगा

A. 6

B. 12

C. 5

D. 8

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_kDY3d0acl1LD


49. फलन  का अवकलन गुणांक x के

सापेक्ष होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

sin(x2 + 1)

cos(x2 + 1)

2x cos(x2 + 1)

cos(2x3 + 2x)

sin(x2 + 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_IqryV6idRnhW
https://dl.doubtnut.com/l/_QO2NQFApu9QH


50. यदि  तो f' (7) होगा

A. 12

B. -7

C. 16

D. 7

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = x2 + 2x + 7

https://dl.doubtnut.com/l/_QO2NQFApu9QH

